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 م.م. امير فارس طه
 المحاضرة  الرابعة

 

 الحسابات الختامية وتقارير الدخل والميزانية :

 : الحسابات الختامية

الحسابات الختامية هي الحسابات التي تحضر نهاية الفترة المالية للوصوو  للوا النتواال التوي ح  هوا الم ورو      

 فووي الم وورو   خوو   الفتوورة الماليووة ل وتختلووح هووت  الحسووابات بوواخت ح وبيعووة الم وورو  ونو يووة المل يووة  يوو  ل

بيح همووا حسووام المتوواجرة وحسووام ا ربووا  واحوو  ت وووح الحسووابات الختاميووة حسوواالتجووارا الووتا يمتل وو    وور  

ت ووح الحسوابات الختاميوة  و ا حسوابات هوي حسوام  و ي الم رو  الصنا ي التا يمتل    ر  واح  والخساار 

صونا ي تمل و   ور ة ت ووح الحسوابات   ل و وي م ورو  حسام المتاجرة وحسام ا ربا  والخسواار  الت غي  و

 المتاجرة وحسام ا ربا  والخساار وحسام توزيع  ا ربا  والخساار لحسام  حسام الت غي  و أربعة هي

الحسووابات الختاميووة  ووي الم وورو ات التجاريووة  هووي حسووام   الحسااابات الختاميااة شااع م ااروعات التجاريااة :  

 ل  المتاجرة وحسام ا ربا  والخساار

  حساب المتاجرة :

رة الماليووة  والتووي ت وووح  ووا ة سوونة والغوور  مووح حسووام المتوواجرة هووو أو  حسووام ختووامي يحضوور نهايووة الفتوو 

تحضير  الوصو  للا مجم  ربح أو مجم  خسارة ل  مجم  الربح هو زيا ة  خ  المبيعات  لوا  لفوة البضوا ة 

 المبا ة ومجم  الخسارة هو زيا ة  لفة البضا ة المبا ة  لا  خ  المبيعات ل

يتضووح لح مهمووة حسووام المتوواجرة الم ارنووة بوويح  لفووة ومووح التعووريفيح السوواب يح لمجموو  الووربح ومجموو  الخسووارة 

 البضا ة المبا ة و خ  المبيعات ل

موز ة  لا الحسابات التالية : بضا ة أو  الم ة  والم تريات مورو  منها مر و ات  وكلفة البضاعة المباعة  

مصارح ال راء  با تبار  تخفي    لفة الم تريات  مضاح للا تلكالم تريات ومسموحاتها والخصم الم تسم 

 ومصارح الإخراج ال مر ي وما  اب  مورو  مح تلك بضا ة أخر الم ة ل

موز   لا الحسابات التالية : المبيعوات  موورو  منهوا مور و ات المبيعوات ومسوموحاتها  دخل المبيعات شهواما 

 ل والخصم المسمو  ب  با تبار  تخفي  ل يمة المبيعات

يووو  لفوو   الحسووابات تات ا رصوو ة الم ينووة تجعوو   اانووة ل فلهووا ويجعوو  حسووام ب  وو   بينووة أوت فوو  الحسووابات الم

حسوام المتواجرة  ااوح  المتاجرة م ينا بمجمو هوا ل والحسوابات تات ا رصو ة ال اانوة تجعو  م ينوة ل فلهوا ويجعو 

رة  اانوا المتواجبضا ة أخر الم ة تفتح مح حسام المتاجرة  تجع  م ينة لفتحها ويجع  حسام  تلك بمجمو ها ل 

  خر الم ة لب يمتها الم  رة أ
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وبع  ترحي  ليو  ال ف  للا حسام المتاجرة ي وح الفرق بيح جانبية لما مجم  ربح أو مجمو  خسوارة    واح  واح 

 واح الجانوم المو يح ا بور يم و  الفورق مجمو  خسوارة و وي  و  الجانم ال ااح ا بر يم   الفرق مجمو  ربوح واح 

 بحسام ا ربا  والخساار لالحالتيح ي ف  الفرق 

 

 م ا  : 

 لماليوووة المنتهيوووة  ووويالووو يح   وووي نهايوووة السووونة ا حسووواملمخوووزح  سوووتات موووح   تووور ا ا توووي  أرصووو ة مسوووتخرجة 

 )المبالغ بال نانير(     31/12/2024 

 750ال اانوح  – 1150الم ينوح   - 650أوراق ال  ع  – 850أوراق ال ب   – 3150البنك  –1950الصن وق 

  - 150خصووم م تسووم   -  350موور و ات الم ووتريات  -13250الم ووتريات – 6750بضووا ة ) أو  الموو ة (   -

 – 200مسووموحات المبيعووات   - 300موور و ات المبيعووات  – 21750المبيعووات  -  250مسووموحات الم ووتريات 

ضووراام  – 600م اسووتيرا  ضووراا– 180ن وو  المبيعووات  – 150ن وو  الم ووتريات  – 100الخووا المسوومو  بوو  

 – 2750خسواار الحريو    - 550خساار بيوع الموجوو ات ال ابتوة  – 200ال راء  و  ء مولة   - 500تص ير 

 – 960الرواتوم  – 120 مر وي الإخوراج ال و  ء مولة  – 400البيع  و  ء مولة  – 3500خساار الغري  

 – 640ا جوور  -  2350أربوا  أسوتم ك   – 5000أربوا  اليانصويم  – 450  أربا  بيع الموجو ات ال ابتة  

 مولووة  – 130أيوورا  أوراق ماليووة  – 720 أيوورا    ووار  – 20موواء و هربوواء وتلفوووح  –  480ليجووار المحوو   

أوراق ماليووة ) لصوويرة – 200 وااوو  ال وورو   – 150 وااوو  م تسووبة  – 100 وااوو  مسوومو  بهووا   - 50م تسووبة 

 – 8400المبواني وا راضوي  – 4000تعه ات لل  ع ) وويلة ا ج  (  – 5000لر  لل  ع  – 1250ا ج  ( 

أسوهم  وي  ور ة  الصونا ات  4000منهوا  6000أوراق مالية  وويلة الآج   – 3000السيارات  – 600ا  اا 

اريح مصوو  - 120ال رواسووية  الموبو ووا ت  – 800المسووحوبات  -سوون ات ال وور  العرالووي   2000الخفيفووة و 

 (ل  17500رأس الما     – 30لوع 

  ينارل 8250م حظة ل رة بضا ة أخر الم ة بمبلغ 

  المولوم : 

  رص ة الم ينة وال اانة بحسام المتاجرة ل أجراء ليو  ال ف  ل - 1

 ل ترحي  ال يو  للا حسام المتاجرة  - 2

  تحضير ت رير المتاجرة بجهة واح ة وبجهتيح ل - 3
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  الحل :

 . أجراء ليو  ال ف : أولا  

 مح  المتاجرة    21670   

 للا مت وريح                           

 البضا ة ) أو  الم ة (                        6750                 

 الم تريات  13250                 

 مر و ات المبيعات     300                 

 مسموحات المبيعات      200                

 خصم مسمو  ب       100                

 ن   الم تريات  مصاريح    150                

 ضراام استيرا       600                

 ال راء  و  ء مولة      200                

 الاخراج ال مر ي  و  ء مولة      120                

  لف  الحسابات تات الارص ة الم ينة المختصة بحسام المتاجرة                   

              

 مح مت وريح      

 ( البضا ة ) أخر الم ة    8250    

 المبيعات   21750    

 مر و ات الم تريات       350    

 مسموحات الم تريات     250    

 الخصم الم تسم      150    

 للا حسام                  

 المتاجرة    30750                 

و تح البضا ة ب يمتها أخر الم ة  ي لف  الحسابات تات ا رص ة ال اانة المختصة بحسام المتاجرة 

 حسام المتاجرة 

  

 مح حام  المتاجرة    9080

 للا حسام ا ربا  والخساار   9080          

 لف  حسام المتاجرة بحسام ا ربا  والخساار بمبلغ مجم  ربح 

 

3 
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 ترحي  ال يو  للا حسام المتاجرة ل  ثانيا :

 

 حسام المتاجرة

       البضا ة ) أخر الم ة (    8250البضا ة ) أو  الم ة (                  6750                 

 المبيعات  21750                            الم تريات  13250                 

 مر و ات الم تريات      350                    مر و ات المبيعات     300                 

 مسموحات الم تريات     250                   مسموحات المبيعات      200                

 الخصم الم تسم      150                        خصم مسمو  ب      100                

 ن   الم تريات      150                

 ضراام استيرا       600                

 ال راء  و  ء مولة      200                

 الاخراج ال مر ي  و  ء مولة      120                

 ا ربا  والخساار ) مجم  ربح (  9080               

                     30750  30750 

 

 

 ) أو ك ف المتاجرة ( : ثالثا : تقرير المتاجرة

أح حسام المتاجرة ي  م لجهات   ي ة ل و   واتخات لرارات  مستن ة  لا بيانات الم رجة  ية  م ير 

والبنوك التي يتعام  معها الم رو  وحملة ا سهم  ي م رو   ال ر ات وجهات الم رو  ومالك الم رو  

 :و ما يلي  ويم ح تحضير ت رير المتاجرة بجهة واح    ما يم ح تحضير  بجهتيح ح ومية متع  ة ل
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4 

 ت رير المتاجرة بجهة واح ة 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

     21150 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  12070 

   9080 

 
 

 

     21750  

        

 

 

    600 

 
 

    6750 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   13570 

  20320 

  8250   

 

 

     300     

     200  

     100  

 
 
 
 
 
 
 

   13250 

 
 
 
 
 
    750 

 
    13250 

 
 
 
 
 
 
 

     1070       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    350 

    250 

    150 

 
 
 
 
 

     150  

    600 

    200 

   120 

 
   

 

 المبيعات         

 مر و ات المبيعات  -

 مسموحات المبيعات  -

 خصم مسمو  ب   -

     

 صا ي المبيعات          

 بضا ة أو  الم ة         
 

 الم تريات         
 

 مر و ات الم تريات  -
 

 مسموحات الم تريات -
 

 الخصم الم تسم -
 

 صا ي الم تريات 
 

 +  مصاريح ال راء    
 ن   الم تريات      
 ضراام الاستيرا       
 ال راء  و  ء مولة      
 ء أخراج   مر ي و   مولة   
 
 مجمو  مصاريح ال راء      
 
  لفة الم تريات     

  لفة البضا ة المعروضة للبيع  
 بضا ة أخر الم ة  -
 

  لفة البضا ة المبا ة
 مجم  ربح
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 ت رير المتاجرة بجهتيح

 

6750 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13570 

 
20320 

 
8250 

 

12070 

9080 

21150 

 

 

13250 

 

 

 

 

 

 

750 

12500 

 

 

 

 

 

 

1070 

 

 

 

 

350 

 

250 

 

150 

 

 

 

150 

600 

200 

120 

 

 

 

 بضا ة أو  الم ة     

 الم تريات         
 

مر و ات  -
 الم تريات 

 
مسموحات  -

 الم تريات
 

الخصم  -
 الم تسم

 
صا ي 

 الم تريات 
 مصاريح ال راء+    
      
 ن   الم تريات      
 ضراام الاستيرا       
 و  ء مولة     

 ال راء 

 

ء أخراج  و   مولة   

  مر ي 

مجمو  مصاريح    
 ال راء   

 
  لفة الم تريات     

 لفة البضا ة 
 المعروضة للبيع  

بضا ة أخر  -
 الم ة 

 
  لفة البضا ة المبا ة

 ربح مجم 

 

 

 

 

 

 

21150  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21150 

 

21750 

 

 

 

600 

 

 

 

300 

200 

100 

 

 المبيعات         

 مر و ات المبيعات  -

 مسموحات المبيعات  -

 خصم مسمو  ب   -

     

 صا ي المبيعات         
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  حساب الأرباح والخسائر :

حسام ا ربا  والخساار هو الحسام الختامي ال اني وا خير  ي م رو  تجارا يمتل و   ور  واحو  ويحضور    

ي ربح هو زيا ة مجم   صا  ي نهاية الم ة والغر  مح تحضير  الوصو  للا صا ي ربح أو صا ي خسارة ل 

ام المتواجرة  لوا تو خ   وي حسوتوي لوم ا خور  الربح  ) أح وج  ( مضوا ا للوا تلوك  ا وة الإيورا ات وا ربوا  

ر  التوي لوم تو خ  بحسوام المتواجرة ا خوح للا تلك  ا ة المصاريح والخسواار مضاح وج ( أمجم  الخسارة )

ومح التعريفيح الساب يح لصا ي الربح وصا ي الخسارة يتضح أح مهمة حسام ا ربوا  والخسواار الم ارنوة بويح ل

وصولا للا صا ي ربح أو صا ي خسارة التا ح  و  ر تلك الفترة ليرا ات وأربا   ترة زمنية ومصاريح وخساا

ومصوواريح وخسوواار  توورة زمنيووة بحسووام ا ربووا  الم وورو  ل ويووتم لفوو  الحسووابات التووي تم وو  ليوورا ات وأربووا  

ل فلها ويجع  حسام ا ربا  والخساار  اانا تجع   اانة رص ة  الم ينة  ار ب يو  لف  ل  الحسابات تات ا والخسا

أموا صوا ي ربوح أو جمو ها ل وبع  ترحي  ليو  ال ف  للا حسوام ا ربوا  والخسواار ي ووح الفورق بويح جانبيوة بم

 اح  اح الجانم ال ااح أ بر يم   الفورق صوا ي ربوح واح  واح الجانوم المو يح ا بور يم و  الفورق صا ي خسارة  

 صا ي خسارة ل

   ور  واحو  ل ولل فو  حالوة  ووح الم ورو  يمتلوك موح لبوفورق بحسوام رأس الموا   وي الحالتيح ي ف  ال    و ي 

 وي الم وا  السواب   بحسوام ا ربوا  والخسواار ت وا ربوا  والمصواريح والخسوااريورا التي تم و  الإا الحسابات

 ست وح ليو  ال ف   ما يلي : 

 والخساارا ربا  مح حسام   10430     

 مت وريح  الا                          

    المبيعات ن   180                  

 ضراام التص ير   500                  

 البيع  و  ء مولة   400                  

 الرواتم   960                  

 ا جور  640                  

 أيجار المح    480                  

 رباء ماء و ه   20                  

  واا  مسمو  بها   100                  
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  واا  ال رو    200          

 لرواسي  وموبو ات  120                  

 مصاريح لوع   30          

 خساار بيع الموجو ات ال ابتة  550                  

 خساار الحري  2750                 

 خساار الغري   3500                 

 والخسائر قفل الحسابات ذات الأرصدة المدينة التع تمثل مصاريف وخسائر بحساب الأرباح     

 ايرا ات الع ار   720               

 وراق ماليةليرا  أ  130               

  مولة م تسبة    50               

  واا  م تسبة 150               

 أربا  بيع الموجو ات ال ابتة      450               

 ربا  اليانصيم أ  5000              

 ربا  استم ك         أ  2350             

 للا حسام ا ربا  والخساار   8850                     

 بحساب الأرباح والخسائر قفل الحسابات ذات الأرصدة الدائنة التع تمثل إيرادات  وأرباح             

 

 من حساب الأرباح والخسائر  7500   

 إلى حساب رأس المال 7500                

 قفل الأرباح والخسائر بمبلغ صاشع ربح بحساب رأس المال   

 

 من حساب رأس المال   800     

 إلى حساب المسحوبات 800               

 قفل حساب المسحوبات ال خصية برأس المال        

 

للا  و ن  ترحيلهاتم   مصاريح وخساار وليرا ات وأربا  التي  ست ف   ا ة الحسابات وبترحي  ليو  ال ف 
                        سيظهر  ما يلي:  حسام ا ربا  والخساار
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 ( المتاجرة ) مجمل ربح 9080                                           نقل المبيعات    180               

 أيراد العقار  720                                        ضرائب التصدير   500                  

 أيراد اوراق مالية   130                                      البيع  وكلاءعمولة   400                  

 عمولة مكتسبة    50                                                  الرواتب   960                  

 شوائد مكتسبة   150                                                    الأجور  640                  

 ارباح بيع الموجودات الثابتة  450                                            أيجار المحل   480                  

 ارباح اليانصيب   5000                                            ماء وكهرباء    20                  

 ارباح استملاك  2350                                     شوائد مسموح بها   100                  

 شوائد القروض   200          

 قرطاسيه ومطبوعات  120                  

 مصاريف قطع   30          

 خسائر بيع الموجودات الثابتة  550                  

 خسائر الحريق 2750                 

 خسائر الغريق  3500                 

 رأس المال )صاشع ربح ( 7500                

               17930                                                                            17930 
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16600 

 
 
 
 
 
 
 

6000 

 
 
 
 
 
 

12000 

 
 
 
 
 
 
 

34600 

 
 
 
 
 

1950 

3150 

1250 

850 

1150 

8250 

 
 
 
 
 

4000 

 

2000 

 
 
 
 

8400 

3000 

600 

 
 الموجودات

 
 الموجو ات المت اولة 

 
 الصن وق 

 البنك 
 أوراق مالية لصيرة ا ج 

 أوراق ال ب 
 الم ينوح 

 البضا ة )أخر الم ة (
 

مجمو  الموجو ات 
 المت اولة 

 
 الاست مارات 

اسهم  ر ة الصنا ات 
 الخفيفة 

 سن ات ال ر  العرالي  
 

 مجمو  الاست مارات 
 

 الموجو ات ال ابتة 
 المباني والاراضي 

 السيارات 
 الا اا 

 
 مجمو  الموجو ات ال ابتة 

 

 
 
 
 
 
 

1400 

 
 
 
 
 
 

9000 

 
 
 
 

10400 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24200 

 
 

34600 

 

 
 
 

650 

750 

 
 
 
 
 

5000 

4000 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17500 

 
800 

 
 

16700 

 

7500 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 المطلوبات

 المولوبات المت اولة 
 أوراق   ع 
  ال اانوح

 
 مجمو  المولوبات المت اولة 

 
 المولوبات ال ابتة 

 
 لر  لل  ع 

 تعه ات لل  ع ) وويلة الاج  (
 

 مجمو  المولوبات ال ابتة 
 
 
 
 

 مجمو  المولوبات 
 

 راس الما   
 

 1/1975/ 1راس الما   ي 

 
 المسحوبات  -

 
 
 
 

 + صا ي ربح     
 

 31/12/1975الما   يراس 
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 / ..........31/12للسنة المنتهية في  ------لشركة  حـ / المتاجرة     

  xx  بضاعة آخر المدة ××                            المدة بضاعة أول   

 المبيعات ××                        المشتريات             ××   

 مردودات المشتريات××                       لمشتريات امصروف ××   

 مسموحات المشتريات××                       مردودات المبيعات    ××   

 خصم مكتسب ××          المبيعات                 مسموحات××   

 خصم مسموح  به  ×× 

 مجمل  )خسارة(××                           )ربح(           مجمل××   

  ××                                                               ×× 

 

  / ......31/12للسنة المنتهية في  ---لشركة حـ / أ . خ                  
 
 حـ / المتاجرة )مجمل ربح(××   حـ / المتاجرة )مجمل خسارة(                           ××     
 حـ / ايراد عمولات تجارية××   حـ / م . الايجار                                           ××     
 حـ / إيراد اوراق مالية××   حـ / م . ماء وكهرباء واتصالات                        ××     
 عقارإيراد  حـ /××   حـ / م . الرواتب والأجور                                ××     
 حـ / إيراد فائدة××   حـ / م . القرطاسية                                       ××     
 حـ / إيراد خدمات للغير××   حـ / م . الدعاية والاعلان                                ××     
 حـ / ارباح بيع موجودات ثابتة××    حـ / م . الفائدة                                           ××     
 حـ / ارباح استبدال موجودات ثابتة   ××   حـ / م . التأمين                                           ××     
 حـ / ارباح بيع اوراق مالية××   حـ / م . الصيانة والتصليح                              ××     
 لحـ / م . النق××     
 حـ / م . اندثار الموجودات الثابتة××     
  لموجودات الثابتةا حـ / خسائر بيع××     
 صافي خسارة××   صافي ربح                                                ××     

    ××                                                                ×× 

 لوادجلا ةذه عش ناحتما
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